

PREȚUL  
ABONAMENTULUI  
Pe 1 an Lei 500—  
Pe ½ an Lei 280—  
Pentru autorități și in-  
stituții 1000 Lei anual.



Omoc. Asoc. "Astra"  
str. Saguna 6  
Leve

Director  
RE  
Sibiu str. Reg. Nr. 31  
București, Bule. Elisabeta 24  
Telefon 3.70.39.

**Ziar Național Independent**  
apare zilnic

Administrația:  
Sibiu: str. Regina Maria 31  
Anunțuri: Lei 5 cm<sup>2</sup> în pagina  
inseratelor și Lei 8 în  
pagina de text.

# Casa muncii C.F.R. Procesul dela Geneva

Una din instituțiile de asistență socială și medicală, care întreprinde o vastă operă de ajutorare e Casa Muncii CFR. — casă creată prin înalta sugestie a defunctului Rege Ferdinand I. Rege care a înțeles că prin crearea acestei instituții să vină în ajutorul personalului de cale ferată, — a doua armată a țării, — care în mod permanent este mobilizată în interesul țării și al propășirii ei.

Instituția care dispune de enorme sume, declanșează și realizează o prodigioasă activitate sub conducerea eminentului și valorosului ei director general dl Henri Vogtberg ale cărui însușiri alese fac din dsa adevăratul părinte al orfanilor și sprijinitorul de totdeauna al umililor pensionari sau pensionare, care găsesc într'ânsul permanentul ocrotitor.

Din fondurile sale Casa Muncii întreține nenumărate orfelinate, spitale, școli primare și de curs secundar, de asemenea a înființat băi, biblioteci și săli de conferințe puse la dispoziția personalului C.F.R.-ist în mod gratuit.

A creat un spital și o maternitate înzestrate cu toate cele necesare. Ele sunt conduse și deservite de un personal medical select, care asigură buna reușită a tratamentelor acordate.

Personalului accidentat sau

bolnav i se acordă ajutoare bănești precum și articolele ortopedice necesare inclusiv medicamentele care sunt preparate în farmacia proprie a Casei Muncii.

Toate aceste binefaceri sunt întreținute din fondul de 600 milioane de care dispune instituția.

Casa Muncii prin Casa de Credit a personalului CFR prin perceperea unei cote de 0.50% asupra salariilor întregului personal precum și a unui fond de 200 de milioane — a acordat și mai acordă un masiv ajutor pecuniar, prin împrumuturi hipotecare și uzuale.

E de ajuns să menționăm de ce mare folos este casa de credit, pentru personalul CFR-ist arătând că numai în cursul anului 1933—1934 ea a acordat împrumuturi la peste 70,000 de membrii, împrumuturi date pe termene lungi și cu o dobândă de 2% pe an.

Față de importanța și marele rol ce-l reprezintă pentru personalul CFR-ist Casa Muncii — ea prin echitatea cu care sunt conduse forurile superioare ale acestei case, cheazășuește și'n viitor ajutorul prompt și masiv la care are, dreptul personalul cel mai muncit și ale cărui cereri îndreptățite sunt satisfăcute cu prisosință de această instituție.

T. Demetrescu.

Dela înființarea ei, Societatea Națiunilor n'a mai cunoscut niciodată momente atât de înfrigurate cum sunt cele de acum. Memoriul pe care l-a depus Iugoslavia spre a fi luat în discuție, a deslănțuit un nou val de proteste pătimașe ale Ungariei, statul care are pe conștiință doi mari pioneri ai păcii:

Regele Alexandru și Louis Barthou. S'a spus — și cu drept cuvânt — că nu s'a pus în discuție simpla problemă a terorismului, ci pacea lumii întregi. De aceea Mica Înțelegere și Franța al căror ideal este pacea cu orice condiții, și-au susținut plângerea cu moderațiune, obiectivitate și calm desăvârșit.

Cu totul contrară a fost însă atitudinea delegatului ungar Eckhard, care în discursul său de o violență nemaipomenită în analele discuțiilor diplomatice și a îndepărtat toată bruma de simpatie ce mai avea, dar n'a reușit să spulbere acuzațiile atât de precise și documentate aduse de dl Jeltici în discursul său.

Dl Jeltici a ținut un discurs sobru și reținut fără a pune cătuși de puțină patimă în acuzațiile ce aducea. Jugoslavia, care

a suportat cu atâta stăpânire de sine marea durere ce a încercat-o prin pierderea Suveranului său iubit, nu și a pierdut un moment calmul. Și-a dat seama imediat că este un act de provocare și de consecințele ce le ar avea un pas pripit. Ungurii însă, în fața acuzațiilor precise, și-au pierdut cumpătul văzând partida pierdută. Țara aceasta în care domnește o sărăcie cumplită își datorează existența numai unor narcotice cum sunt revizionismul și semănarea discordiei între popoare.

Prin politica ei șovină, interesată și murdară, Ungaria și-a îndepărtat pe ultimii prieteni. Mussolini n'a mai susținut fășiș, din contră în fața pericolului a înfărat pe criminalii așa cum trebuie.

Toată lumea este mulțumită că s'a dat jos masca de pe acest cuib, de rele, care este Ungaria.

Prin procesul pe care momentan Societatea Națiunilor îl desbate, în caz de reușită, pacea lumii va fi asigurată, iar prestigiul Societății Națiunilor va crește enorm. Abcesul din centrul Europei, care amenința să ia proporții, a fost spart și sperăm că în urma acestui fapt, Ungaria se va cumini.

A.T.

## O nouă greșală referitor la învățământul secundar.

Ministerul instrucțiunii a constituit din 5 directori de licee și 5 delegați ai părinților o comisie permanentă care să rezolve chestiunea orarului școlar și a programei analitice.

Comisia permanentă s'a întrunit Vineri în 23 Nov. și a făcut un proiect care va fi supus spre aprobare Dlui ministru C. Angelescu.

Proiectul sună astfel: Numărul maxim de ore pe săptămână să fie de 30—31. Orariul să fie împărțit pe ziua întreagă adică 3 ore a. m. și 2 ore. p. m. iar o oră să fie de 60 minute nu, 50 ca mai înainte. Referitor la programa analitică, comisia crede că nu trebuie adusă nici o modificare.

Iată un proiect cu totul greșit. Un proiect care ne se bazează

pe cauze reale, și credem că C. Angelescu nu va admite această reformă ne folositoare; Fiindcă aceasta comisie a adus înbușățiri tocmai acolo unde nu trebuie. Căci dacă elevul va fi ocupat atât înainte de masă, cât și după masă nu îi rămâne decât să învețe noaptea, lucru care ar aduce atât la un dezastru educativ cât și la un dezastru fizic.

Să ne explicăm, Elevul va pierde majoritatea timpului zilei cu plimbări. Venind dela școală înainte de masă (dacă are ore dela 8—11 trei ore) la 11 jum. el nu se mai apucă de învățat până ce nu a terminat cu masa, așa că o oră este pierdută. După masă trebuie să plece la școală la 2 jum. pentru ca la 3 să fie la școală. (Continuare în pag. 2).

## Se pregătește fuga lui Seletzky?

Aflăm că Bruno Seletzky, faimosul om de afaceri al uzinelor Skoda, mituitorul politicienilor național-țărăniști, condamnat definitiv la 5 ani închisoare, a fost transferat dela Jilava la închisoarea din Brașov.

Cum penitenciarul Văcărești era mai aproape de Jilava, ne întrebăm pentru ce a fost trimis

la Brașov?

Nu cumva s'a căutat să fie deținut într'o închisoare mai puțin păzită și intenționat mai prielnică unei evadări interesate? Ca unii, pe cari ne preocupă foiletonul Skodei, ne-am îngădui să întrebăm: peste 4—5 luni, unde se găsește Seletzky, ni s'ar putea răspunde precis?

Cititi „TRIBUNA” zilnică





